

வெள்ளி தோறும் வெளி வருவது

28-ஆரம்பமானது

தனிப்பிரதி: சதம் 10.

மாசில் வீணையும் மாலை மதியும், வீச தென்றலும் வீங்கிள வெளிவும், முகவண்டறை போய்கையும் போன்றதே, ஈசனென்னை யிணையடி கீழே.

[புத் - ௬௬] யாழ்ப்பாணம்: ஜய நுலு வைகாசி மீ க வ வெள்ளிக்கிழமை (14 MAY. 1954) [இல - ௬]

அரசியல் அறிவு:

## ஆப்பு அசைத்த அந்த வானரக்கதியா? 'இந்துமகனீர் கல்லூரி'

### இலங்கை இத்தியப் போக்கு வரத்து இடப்படி இனி முடியுமா?

இலங்கை உலகம் என்று இறுமாப்புக் கொண்டு சட்டங்களை யெல்லாம் முன்பின் யோசியாத திட்டஞ்செய்த இந்நாட்டரசாங்கத்துக்கு இப்பொழுதுதான் இதர நாடுகளின் தத்துவம் விளங்க வருகின்றது. இலங்கைவாழ் இந்தியர்களின் பல்பிரகார கணக்கானோரை நாட்டுநீர் ஆக்கிவிட்டு இங்கிருந்து வெளியேற்றி விடலாம் என்று வழிவகைகள் செய்துவரும் 'கொத்தலாவலி' அரசாங்கம் கொஞ்சம் ஆலோசிக்கவேண்டிய நிலைமை வந்துவிட்டது.

இந்தியாட்டுக்குப் புகக் கூடியவர்கள் யார்? என்று அந்த நாட்டரசாங்கம் கிதிபிட்டுக் கொண்டுள்ளது. இலங்கை யிலிருந்து காட்டுநவர்கள் இந்தியாவுக்குள்ளே ஆனி மாதம் ஆரம்பத்திலிருந்து புகுத்திவிட இந்நாட்டரசாங்கத்தார் என்ன சமயோதாயஞ் செய்யப்போகிறார்கள் என்று தெரியவில்லை. சுழமா இருந்த சங்குக்குத் தொலைவருகித்த ஆண்டிபேரல ஆணை போலீட்டிபுலம் உலகார்? இவார்? என்று இறுமாந்து மலை காட்டிலே காடுவெட்டியப்பாடு பட்ட தோட்டத் தொழிலாளர்களுக்குச் சொல்ல முடியாத அல்லல்களை வருவித்து வரும் இலங்கை அரசாங்கம் இனிபாவது பாத்ததை விடத் தீர் படியவெததுச் சாதாரண முறையில் நடந்துகொள்ளப் பழகி, தன்னைப் பாதுகாக்கக்கூடாதா?

இலங்கை இந்திய ஒப்பக் கத்துக்கு அரசியல் நூன் அறிவாளர் சேருவை இயைத்துவிடச் செய்தேன் எலிசபெத்து இராணியை இடது சாரிகள் எச்சரிக்கைக்கு மாறாத உலகம் சியக்க உபசரித்தேன. ஆசிரிய அமைச்சர் களை அழைத்து ஆலோசனை மாறாடு எடுத்தினைன் மாசில் கிரிஜானேன் என்ற மாபர்பேதம் இலங்கைப்பிரதமரைப் பிடித்துவிட்டதா?

இலங்கை இந்திய ஒப்பக் கத்துக்கு அரசியல் நூன் அறிவாளர் சேருவை இயைத்துவிடச் செய்தேன் எலிசபெத்து இராணியை இடது சாரிகள் எச்சரிக்கைக்கு மாறாத உலகம் சியக்க உபசரித்தேன. ஆசிரிய அமைச்சர் களை அழைத்து ஆலோசனை மாறாடு எடுத்தினைன் மாசில் கிரிஜானேன் என்ற மாபர்பேதம் இலங்கைப்பிரதமரைப் பிடித்துவிட்டதா?

ஒளலவயார் ஒருவரைத் தரவேண்டும்  
— ஸ்ரீ சி. நாகலிங்கம் அவர்கள்.

முத்தியும் மற்றொரு ஒளலவயார் சேன்றதற்குக் காலம் வந்துவிட்டது! அத்தகையவரை இக் கல்லூரி தோற்றுவிக்கவேண்டும் என்ற யாழ்ப்பாணம் இந்துமகனீர் கல்லூரிக் கனிபாட்ட மிழாவைத்திறந்த வைக்கும்போது ஆதி உரை கூறினர் உயர் நீதிமன்ற நீதிபதி. திரு. C. நாகலிங்கம் அவர்கள்.

நூம் பின்னகளுடன் தொடங்கிய இக்கல்லூரிப்பின்னை சனின் தொகை இப்பொழுது 1,100 ஆகியதையும் இத்தொகைக்குத் தகுந்த வசதிகள் அமைக்கவேண்டிய தேவையையும் குறிப்பிட்டார், கல்லூரி முகாமைக்காரர் திரு. த. முத்துச்சாமிப்பின்னை அவர்கள்.

## முத்தமிழ்க் காப்பியம் முன்னே முறை வந்ததொன்று

### நெறிநிற்பைக் குறிக்கோளாகக் காட்டும் அறநூல்

[புத்தமிழ்க் கேள்வி மசர் 23-ம் திகதி நடைபெற்ற சிலப் பதிகார மசாநாட்டில் ஆரம்பித்து வைத்துத் திரு. க. நடேசன் (அமைச்சர்) அவர்களாற்றிய விவரவாயத் திரு. த. துரைசிங்கம் 'இந்துசாதனம்' திற்களை எழுதியுயர்ப்பிய கட்டுரை.]

ஒப்பற்ற பேருவீரர்  
இந்த மா பெரு மிலக்கிய விழா சில ஆண்டுகளுக்குமுன் ஈர் பூபுகாரில் நடைபெற்ற சிலப்பதிகார விழாவின் குரபு கப்படுத்திவிட்டது. ஆனால் அந்தப் பெருவிழாவிலும் பார்க்கப் புத்தமிழ்க்கிலே இன்று நடைபெறும் இவ்விழா ஒரு படி உயர்ந்ததாகும். கடந்த சில வருடங்களுக்கு முன்னர் பழம்புகாரில் நடைபெற்ற சிலப் பதிகார விழாவிலும் பார்க்க இவ்விழா சிறிது சிறப்படைந்ததென்று யான் கூறவதைக் கண்டு நீங்கள் சியப்புதுவீர்கள். அதற்குரிய காரணத்தை யும் நான் கூறாமலிருக்க முடியாது. பூம்புகாரில் கண்ணசிவிரா நடத்ததே தவிர அங்கே கண்ணகி கோயில் கொண்டு நடைபெற்ற சிலப் பதிகார விழாவில் ஆலயங்களிலே தவிர கிடையாது. ஆனால் இன்று கண்ணகி கோயில் கொண்டு நடைபெற்ற சிலப் பதிகார விழாவில் இதுபோன்ற சிறப்பினை எடுத்துக் காட்டுகிறது. இந்த மரபெரும் விழா சரித்திர எட்டிலே பெரும் நெழுத்துக்க

என்ற பொறிக்கப்பட வேண்டும் மென்றே கிறுப்புசெறின.  
இலங்கைச் சரித்திரம் பட்ட பாத்தியன்றி எழுதப்பட்டுப் பொழுது இலங்கை மக்கள் தமிழர்கள் எத்தகைய காகிதத்தில் வாழ்த்தார்கள் பத்தினித் தெய்வமாய் கண்ணகிவழிபாட்டால வர்கள ரொண்டுள்ள பக்கி — பத்தினித்தெய்வ வழிபாடு இலங்கையிலே வேறுநிறிருந்தது — இருக்கிறதென்பதை இப்பெரு விழா குரபு கப்படுத்தி மென்றே மெப்புகிறேன். ஈழ நாட்டில் பத்தினித் தெய்வ வழிபாடு பலவாண்டுகளாக வேறுநிறிருக்கின்றதென்பதை இக்கவிழா எடுத்துக் காட்டுகின்றது.

சேயே இக்காட்டில் சிங்களவர் — தமிழர் ஒற்றம மையுடன் சகோதரர்களாக வாழ்த்தாக் கொள்ளப்பதை இவ் வழிபாடு எடுத்துக் காட்டுகிறது. எனவே கையி காலத்தொட்டு இக்காட்டிலே சிங்களவர் — தமிழர் ஒற்றமமையுடன் வாழ்த்தாக் கொள்ளப்பதை யாழ்ப்பாண முடிசிறந்து. கையி காலத்தொட்டுச் சகோதரர்களாக வாழ்த்துவரும் சிங்களவர் — தமிழர்களிடையே இன்றம சில குறைபாடுகள் காணப்பட்டு வருவது வருத்தத்திற்குரிய பத்த. குறைபாடுகளைப் பொருட்படுத்தாததாம் சகோதரர்களாக வாழவேண்டுமென்ற சான் கிரும்புகிறேன்.

சிங்களவர் தமிழர்களின் உதவியை ஒருபொழுதும் மறக்கக்கூடாது. இதுபோலவே தமிழர்களும் சிங்களவர்களின் உதவியை ஒருபொழுதும் மறக்கக்கூடாது. சிங்களவருடும் தமிழர்களாகிய சாம் ஒற்றமமையுடனும் சகோதரத்தவத்தடனும் வாழவேண்டுமென்பதைக் கவனமாக மன்னன் எடுத்துக் காட்டியுள்ளான். அன்று சரிய நெறிநிலை சன்குணத்த வேண்டும்.

தமிழ்க் கலை  
இலங்கை  
சிறுக்குத்  
புரிய

இலங்கை மக்களையும் அமெரிக்காவுக்கு விற்றவிடப் போகிறார் சேர் ஜோன் என்று எச்சரிக்கை செய்தார் வவுனிசாப் திரு. சி. சுந்தரலிங்கம்

## இலங்கையை அமெரிக்காவுக்கு விற்றுவிடுவாராம் சேர் ஜோன்

கட்டுநாரசுக விமரணத்தளத்திலே இந்து சேனத்துக்குப் படை கொண்டு செல்லும் அமெரிக்க விமானங்கள் தங்கிப்போக இடங்கொடுத்ததைக் கண்டிக்குமாறு அமைத்த கூட்டத்திலே பேசும்போது கட்டுநாரசுக, திருக்கோணாமலை, கொக்கலை விமானத் தளங்கள் பிரித்தானியரின் ஆக்கிரமிக்கப்பட்ட இலங்கையென்று பாராளுமன்றத்தில் சேர்,

ஜோன் சொன்ன போகிலும் இத்தளங்கள் பிரித்தானியர் அமெரிக்கர் ஆதிமேரின சீழே யிருக்கின்றன. கட்டுநாரசுகவின அமெரிக்க விமானங்கள் இறங்கியதைப் பத்திரிகைகளவாயிலாகவே மக்களறிந்தனர். ஆசிரிய மக்களைக் கொல்லாதற்கு அமெரிக்கர் செய்த சூழ்ச்சிக்கு சேர் ஜோன் இடங்கொடுத்திருக்கக்கூடாது. இலங்கையையும்



# வாழ்க்கை வானில்

கன்னடி கடுங்கோபக்காரியார்!

சிலப்பதிகார விழா நடந்தாய்விட்டது. விழா முன்பில், கண்ணகி கோயில் விழிப்பு அல்லது இராச இராசேசுவரி அம்மன் ஆலயமுள்ளி? என்றெல்லாம் ஐய வினாக்கள் வந்தவண்ணமா யிருக்கின்றன!

கலைவிழாத்தானே நடந்தது! கண்ணகிபேரார் கவிஞர்கள் புலவர்கள் வித்தவர்கள் சென்றபேரக காற்றினர். பொழிவு கேட்டமக்கள் மகிழ்ந்தனர். அவ்வளவில் கின்றுவிடக்கூடாதா?

கண்ணகியின் பரம்பரை சந்தி, குணம் கடைபெய்க்கை ஆராயப்படுகின்றனவே! கோவேந்தன் உடிரிவிட்டும் கோப்பெருந்தேவியின் ஆவி பிரிந்தும் கோபத்தணிபாது ஒன்று மறிமாத ஊரைத் தீக்கிரை சாகி உருசியசெம்படை பொதுவுடைமை உருவம் என்பது பத்தினி பார்வை காடுத்தான் என்ற இந்தப் பழிமை ஆராயப் புலவர் குழாம்மட்டும் போகாது, அறக்கூறலையும்? வன்றும் — முறைசொல்லும் நம் வேண்டும்!

கண்ணகி பழிக்குப் பழி வாகிய பழிகாரி யாகி ருளா? என்ற கேள்வியை நடுகின்ற ஆராய அரசாங்கம் ஒரு குழுவை அமைக்க வேண்டும் அல்லவா ... ..?

ஔவையக்குக் கோயில்

ஆதும் தீயவகிலையே!

நீதிநரசர் திரு. செ. நாகலிங்கமவர்கள் ஔவையப் பிராட்டியைப்பற்றி கிணை ஆட்டிவிட்டார். ஔவையா ரவதாரம் ஒன்றை இந்த மகளிர் கன்னாடி உலகத்தில் கனிக்க வேண்டுமென்று வேண்டினர். கடுங்கோபக்காரி கண்ணகிக்கு நெடுங்கோயில் விழிப்பவர்கள் கண்ணகியும் தயவும் சாந்தமும் பெண்ணெறியும் புலமையும் பெருந்தகையுர்கண்ணியமும் உருவெடுத்த

என்ற எண்ணம் அரசாங்கத்தின் அருமந்த முனையின்படவிலையா...? அரசாங்கமே! அவ்வளவில் அமைதி நிலைவரச்செய்தற்கு அமைச்சுதவப்பறப்படுகின்ற அக்கத்தினுள் அது வல்களானதும் நன்கு கடைபிடிப்புகின்றனவா என்றும்

என்றும் அயல்நாட்டினர் எவ்வாறியுள்ளது உறுதியாகவேண்டுகிறேன்

ஔவையவைக்கும் கேட்கில் ஏன் கோவிலில்லை என்ற கேள்வி ஒன்று பிறக்கின்றது.

வள்ளுவர் உள்நாட்டு உடையதா?

இளங்கோவுக்கும் இதயத்தில் இடி, வள்ளுவனுக்கும் உள்ளத்தில் ஒரு அடிபுலவர்கள் படுப்பாடுதரர்கள் என! தனது மதத்தை பிரிந்தநாளை உலகை நீக்க உத்தம தினத்தை வாழ்க்கை வழிவகுத்த செயல்புலவன் மறைக்காது வெளிப்படுத்தி யிருக்கக்கூடாதா? ஐந்தாம் மறை என்ற வகையில் மறைக்கப்பட்ட இந்த விபரங்கள் என்றும் பண்டிதர்கள் அவற்றை அவ்வளவில் விட்டுக் குறந்தரும் அமுதத்தை மட்டும் பருகி மற்றையோரைப்பருகச்செய்து, மகிழ்ப்பாடாதா? இறந்த நாள்தான் பிறந்த நாள்தான் வாயறுக்கப்பட்டாத கிணைமை வள்ளுவருக்குமாவாவேன்றும்! இதை அறிந்தால் அவர் உள்ளம் உடையதா?

# கடவுளுண்மைக்குச் சான்று

பரமேசுவரக்கூறியிருக்கும் ஸ்ரீ வச்சீரவேறு முதலியார்

பரமேசுவரக் கல்லூரி

இடைசியவிழாவின் மூன்றாம் நாள் தலைமைவகித்த ஸ்ரீ வச்சீரவேறு முதலியார் "சைவ சித்தாந்தத்தின் தனிப்பெரும் கிளை" என்றும் பொருள்பற்றிப்பேசும்போது "கடவுள் இல்லை என்று சொல்பவர்களிடம் 'ஏன் இல்லை என்கிறது' என்று கேட்டால் இருந்தால் கண்ணுக்குத் தெரிய வேண்டுமே என்ற விடைகிடைக்குமெனவும் அப்படியானால் இல்லைசெய்ய்பது கண்ணுக்குத் தெரியவில்லையென்று மட்டும் பொருள் கருதப்படுமே தவிர இல்லை செய்ந்து கொள்ள முடியாதெனவும், வீசுகின்ற காற்றை ஒருவர் இன்னொருவரிடத்தவைத்திருக்கின்ற அன்போகண்களுக்குத் தெரியவில்லையாகையால் அன்புகாற்று என்பன இல்லையென்று முடிவுகட்டி விடலாமெனவும், இதற்குள்ளுக்குக்காடாக யானையைத் தடவிப்பார்த்து அதன் உருவப்பற்றி வெவ்வேறு வகையான கருத்துக்களைச் சொன்ன குருடர்களின்

அமெரிக்காவுக்கு இந்தியாவின் அடுத்த தூதவர்

ஐக்கிய அமெரிக்காவுக்கு இந்திய அரசாங்கத்தின் அடுத்த தூதவராக ஸ்ரீ இராசகோபாலாச்சாரி நார்தெரிபடக்கூடுமென்று செய்திகள் கூறுகின்றன. இந்திய அமெரிக்க உறவு கிணைமை நல்லதாயில்லாமையால் கிணைமையளிளக்கித் திருத்தம் பொருட்டு இப்பெரிநார்த வேண்டப்படுகின்றனராம்.

ஆனால் அவருடைய தேக்கிணைமை எப்படி? அவர் ஏற்பாரா?

கதைகதைதான் சொல்ல முடியுமெனவும், இப்படியே ஒவ்வொரு பொருளையும் எரிக்கும்போது தருவி ஆராய்ந்த முடிந்த முடிவு இதவே யெனக் காண வேண்டுமெனவும் கூறினார்

# உங்கள் நகரத்திரம்? எங்கள் சோதம்

ஸ்ரீ நாதசிகுஷணன் கணிப்பது.

இவ்வாரி பணக்கர் 16-5-54 — 23-5-54

மேடாசி மச்சினி, பணக்கர் தந்திரை முதலாக.

இது ஒரு தனப்பாண வாராயிருக்கும், சித்தமேதற்கு சீர் முயலவேண்டும் புது முயற்சிகள் விருப்பிய நமமையாத தா, செவ்வாய், புதன், விபரண சாலை எல்லா காடவளியும் மிக உடையதவ வார இறையில் திருத்தம் சீச்சயம்.

இடபாசி கார்த்திகை 2, 3, 4-ம் கல்கன் ரோகினி, மிருக சிமிடம், 1, 2-ம் பாதம்.

பணத்தளவில் இது கல்லவாரம் உமமுடைய முயற்சிகளில் அந்த இலாபம் பெறவீர் எதிரி அன் அழிவக்குமிடமுண்டு, ஆனால் உமக்கு மணச் சமரதான யிராது. குருப்பத்தனப்பல்காளுக்கு மிடமுண்டு, கடைபி ழுமற காட்சிளும் வலமையக் கிளைவேண்டும்.

பிதுணாசி மிருகசமிடம், 3, 4, கிருவாதிசை, புளச்சும 1, 2, 3.

பணத்தளவில் கல்லவாரம் உமமுடைய சண்பர் அகி உதவி யாய்குப்பர், சமூக சித்தியம் புழும் சீச்சயம். ஆனால் குடியும தாம தாரத்திலே இருக்கும் தேவகாவிலைக்குமிடமுண்டு.

கடலாசி புளச்சும 4-ம் பாதம் புளச்சும ஆயிலிடம்.

செவ்வகாரிக்கும் வானைகாள் தோற்றவண்டக்கூடும். விவர தவர்க்கேடு அல்லது தன்போடு சீர் தோற்றவண்டக்கூடும். செவ்வகாரிக்கும், தேவகாததனப்பல்காளுக்கும் அபாயகாளுக்கும் இடமில்லாம

சிக்காசி மகம், புளம், உச்சிம, 1-ம் பாதம்.

புது முயற்சிகளுக்கு கல்லவாரம், சலன்பட வேண்டாம். உமமுடைய திட்டங்களை முறைப்படி முன்னேறினால் சீர் அகி இலாபம் பெறக்கூடியதாயிருக்கும். சிந்து காலத்தக்குத் தேவகாவிலே செவ்வகாததனப்பல்காளுக்கும் வேண்டும்.

கண்ணாசி உத்திரம் 2, 3, 4-ம் பாதம் அத்தம் சித்திகை 1, 2-ம் பாதம்.

இத்திரம் உமக்கு மணச்சமர தான யிராது. கண்பருடைய பிழை எண்ணகளுக்குமிடமுண்டு. புது முயற்சிகள் வலமையக் கையாள வேண்டும் வான்குலதாக்களைய காரியவகையம் ஆராயாது செய்தியை தவிரக்கவும். குருப்பத்தனப்பல்காளுக்குமிடமுண்டு.

குலாமசித்திரை 3, 4-ம் பாதம் கவாதி விசாக 1, 2, 3-ம் பாதம்

விளாபாக்காரியங்களுக்கு கல்லவாரம், உமமுடைய முயற்சிகளை முன்னேறக்கூடியதாயிருக்கும். உத்திரகோகிலையாததன் சில தெர்த்தாய்க் உண்டாகக்கூடு, ஆனால் தலை தேரிப்பாததர்ப்புலவாய் மறையம். குருப்பர் குழுவில் திருத்தத்தாக்கிடமுண்டு.

விருட்சிகாசி விசாகம் 4-ம் பாதம் அதுவும், கேட்டகை.

இத்திரம் உமமுடைய இதை தவர்க்கேடு அல்லது தன்போடு சீர் தோற்றவண்டக்கூடும். செவ்வகாரிக்கும், தேவகாததனப்பல்காளுக்கும் அபாயகாளுக்கும் இடமில்லாம

விலங்கு, வாக்குவாதத்தைத் தவிர்க்கவும்.

தணாசி மூலம் புளாடம் உத்திராடம் 1-ம் பாதம்.

சிந்து குழப்பமான வாரம், சில விசேட காரியங்களில் திரவான்கு செய்தற்கு வகுத்தப்படுவீர் குரும பாகமுயற்சிகளுக்குமிடமுண்டு ஆனால் உத்திரகோகிலையாங்களுக்கு கல்லவாரம் உமமுடைய பகாவலதை விழ்ச்சியை விவரவித காண்பீர்.

மகாசி உத்திராடம் 2, 3, 4-ம் பாதம் திருவேணமை அகிட்டம் 1, 2-ம் பாதம்.

தனப்பமான வாரம், தேவகாவிலைகளுக்குக் குருமத்தோத்திராடங்குமிடமுண்டு. தீயி மொழி பரப்புவோரைப்பற்றி சாச்சீக்கையாய்க்கூடும். செவ்வகாரிக்கும், மற்றவர்களைப் பிழையாய் கிணைப்பதில் விவரத்த செவ்வகாரிக்கும்.

கும்பாசி அகிட்டம் 3, 4-ம் பாதம், சதயம், புளாட்டாதி 1, 2, 3-ம் பாதம்.

புதுமுயற்சிகளுக்கு கல்லவாரம், உமமுடைய இடைஞ்சல்கள் பல வற்றிலிருந்து சீர் சீக்கக்கூடியதாயிருக்கும். உமமுடைய பணக்கிணைமை அக்கம் சித்தியம் விசேடச் செவ்வகாரிக்கும் புகழுக்கு மிடமுண்டு.

விளாபாசி புளாட்டாதி 4, உத்திராட்டாதி ரோவன். இத்திரம் சீர் சில மாற்றங்கள் செய்யவேண்டியவரும், முதவிலு காட்டும் வலமையக் கிழிச்ச வேண்டும். குலவாரத்திப்பின் திருத்தங்கள் சீச்சயம். ஆனால் செவ்வகாரிக்கும், உத்திரகோகிலையாங்குக்குக் கண்பாற்றிச் சலமையிருக்கவும்,

# சைவ இலக்கியப் பூங்காவில் நறுமண மலர்க் கொடிகள்

## அப்பர் கவியின் ஒப்பிலாப் பெருமை

( ச. தளஞ்செயராச்சிபிள்ளை எழுதியது )

நான்காம் ஐந்தாம் ஆறாம் திருமுறைகளாக மெய்யாண்டார் நம்பியார் தொகுக்கப்பட்ட அப்பராத தேவாரங்கள் யாவும் வாழ்க்கைக்கு உறுதியுடைய உண்மைகளை உணர்த்துவதாகவும், சுவையூறிய செந்தமிழ்ச் சொற்களால் அமைக்கப்பட்டும், விழுமிய ஓசையுடையதாகவும் அமைந்துள்ளன. பல்லாண்டுகளாகச் சமணத்தறவு பூண்டவராகையாலும், எனப்பற ஈழிய வருடம் சீவித்தவராதலாலும், அவரது பாடல்கள் சாதாரண மனிதனது வாழ்க்கைக்கு தன்பத்தைப் போக்குவதற்குப்பெரிதும் பயனாகியிருக்கும். ஆறாவது உலக வாழ்க்கையின் சிலை யாமம், பற்றுக்களினால் விளையும் தன்பம் முதலிய வற்றை ஆக்கிவிடுவதற்குத் தக்காட்டி எமது சிலையை வற்றை சிலையுடையதெனும் புல்லறிவுத் தன்மையை நீக்கும்படி, பலவிடங்களில் அறிவுறுத்துகிறார். திருஞானசம்பந்தர் இளமைப் பருவத்தவராயிருந்தமையால், தமது குழந்தை உள்ளத்திற்கு ஏற்றவாறு குதூகலமாக இயற்கை முதலிய தம்மை வலம்படுத்திய பொருள்களையெல்லாம் பாடினார். சந்தரர் உலக வாழ்வினுள்ள சுக போகங்களை அனுபவிக்க இறைவனை உதவி புரியும் தோழனாகப் பாடினார். ஆனால், அப்பரோவாழ்க்கையில்தன்பத்தைப் பெரிதும் தோழனாகக் கொண்டவர். தன்மார்க்கவாகிய சமண சமயத்திலிருந்து விலகியதற்குச் சமண அராசனல் தலைதாக்கப்பட்டதுடன் சிலைத்து இறைவனாலும் தன்மிகப்பட்டதே, தாழ்ந்த ஒருவித இரங்கல் மனப்பான்மை செறிந்துள்ள அவர் பாடல்களுக்குக் காரணமாகும். ஒவ்வொரு பதிகத்தின் இறுதிப்பாடலிலும் இராவணனைக்குறிப்பிடுகிறார். இராவணன் ஆணவச் செருக்கினால் அநுரூபப்பட்டு மேருமலையை அசைக்க முயன்று, இறைவனால் தண்டிக்கப்பட்டு மீண்டும் அவரது பேரருளைப் பெற்றநற்கதி ஏற்கனவே வேந்தனும் இறைவனும் போதியளவு தண்டிக்கப்பட்டு, குற்றம் புரிந்த இராவணனை ஒத்த தமக்கும்

கிடையாதோ என ஏங்குகிறார்.  
 "ஈரஞ்சம்முடைய நான்கு னரிவிலேயும் ஆளுகையே னோ னாம்பதோ டா ரெட்டும்"  
 "படுகுழிப் பல்வத தன்ன பண்டியைப் பெய்த வார்த்துல செடவதம் மனிதர் வாழ்க்கை எண்டொடும் சேடுகின்றே"  
 "ஒழுது மடத்த நொன்பது வாய்தனும்"  
 "பிணிபுடையாக்கை தன்னிப்பிரிப்பதும் தயயவேண்டி"  
 "புழுப்பெய்த பண்டி தன்னிப்புறமொரு தோவாறமுடி"  
 போன்ற அடிகளில் எமது வாழ்க்கைகள் எமது பிரிந்தனனும் வானென்றும், எமதுடம்பு முப்பு, பிரிவிழைவற்றால் பிடிக்கப்பட்ட அழிந்துவிடுமென்றும், உடம்பு சிலைத்திற்கும்கூடே அறவழிகளில் கிற்கவேண்டி மெனவும் அறப்போதனை செய்கிறார்.  
 அப்பருடைய பாடல்களிலிருந்து அவர்காலத்தில் சமண சமயம் மிகவும் குன்றிய சிலைவிருந்ததென அறிவலாம்.  
 "ஒன்றாகவத கொல்லாமை மந்தன் பிச்சாரப் பொய்யாமை சந்து"  
 என்றபடி கொல்லாமை யே சிறந்த அறமாகக்கொண்டொழுகிய சமணர்கள் அவ்வொழுக்கத்தைக் காலப் போக்கில் கைவிட்டுடனரன்பதற்கு இவர்கள் அப்பருக்கு இழைத்த இன்னல்கள் போதிய சான்றாக னாகும். அப்பர் தமது பாடல்களில் சமணசமயத்தைக் கண்டிக்கிறதாகப் பலர் தவறான எண்ணம் கொண்டிருந்தனர். ஆனால் உண்மையில் அப்பர் சமண சமயத்தைக் கண்டிக்காதும் சமணத்திறவிகளின் சமணசமயக் கொள்கைகளைக் கைவிட்டுத் தமது சமயக் கொள்கைகளுக்கு முற்றும் நுரணான இன்னு செய்தல், பொய்யமை முதலிய ஒழுக்கங்களைக் கையாண்டதையே கண்டிக்கிறார் என்பது அப்பரது பாடல்களை நன்குதற எவர்க்கும் புலனாகும். ஒவ்வொரு சமயத்தவரும் தத்தமது சமயக்கொள்கைகளை அனுசரிப்பது, உலகெங்கும் பரவும்வண்ணம் செய்வதும் முயல்வதும் முறையாகும். ஆனால் அறப்போதனை சிக்குச்சிச், சாதனை யில் மறச்செயல்களைப் புரி

தல் குற்றமென்பதை மறுப்பா ரொருவருமில்லை. மேலும் சமண சமயத்தவராகிய வினைவேறு சொல் வேறுபட்டார் தொடர்பை ஒருகால் பெற்றமையாலும் அவர்களது ஒழுக்க விழுப்பத்தைக் கண்டே விளகிவராகையாலும், அப்பர் சமணர்களது தகரா த செயல்களைக் கண்டிப்பதில் சாதாரண குறையுமில்லை. எனவே அப்பர் பின்வரும் அடிகளில் அவர்காலத்திலிருந்து வேடதாரிகளாகிய "கொல்லாமை மறைத்தவையும்" சமண சமயத்தவரை இகழ்ந்து தான் அத்தகைய போலிச் சமயத்தைத் தழுவினதைக் கொந்து இரங்குகிறார்.  
 "குண்டாக்க னுயுற்ற னையிலுக்குவி முலையார்தம்முள்ளே காணமின்றி உண்டிபுத் தமனே சிந்திரர் சென்ற சேட்டுடனுகி யுயிதத்தேன் உணர்வொன் றின்றி"  
 "உறுமுடித்தகுண்டுகை தகவையின் னாகி யுத்தை வாய்ச் சமணர்க்கேரே தாட்க்குணம்"  
 "உறுமுடிச் சேர் மடவார் னண்டோடிச் சண்டார் குப்பொல்லாத காட்சியானே"  
 "பரசிப்பல் மாசமெய் பலமிலாச் சமணரோடே"  
 "பீலிகை யீடுகி காளும் பெரிய தேர்தல மென் றெண்ணி வாலிய தரிசன்போல மதிவலாச் பட்ட தெனே"  
 "கால சேர் மடவார் னண்டோடிச் சண்டைக்கும் ன்வனானே"  
 சைவ நன் மக்களுடைய பாடல்களுள் உவமையும் உருவமும் கிறைத்த ததனிச் சிறப்புடைய பாடல்கள் அப்பருடையவையே. புலவன் தான் கூறக்கருதிய பொருளினையே வரையறுப்பதே செய்யுள்களடிகளில் அமைப்பது வழக்கம். சொற்பெருக்கியின் நித்தான் கருதிய, விரிந்த பொருளினையே உவமையுடையதால் விளக்கவே அவனுக்கு ஏற்புடையதாகின்றது. அப்பரது உவமைகளும் இவ்வண்ணம் குவிலக்கல்.  
 "உவமையும் பொருளும் வேற்றுமை சொழிவித், தென்றென மட்டினால் தருவகமாகும்" என்கிறார் தண்டியலக்கார ஆசிரியர் உருவக் இலக்கணத்திற்கு, அதாவது உவமானத்திற்கும் உவமேயத்திற்கும் சாதாரண வேற்றுமை யுமின்றி ஐக்கியப் படுத்தி

# அவிட்ட நகைத்திரமே!

சித மு. ப. சிதம்பரநாதச் செட்டியார் எழுதியது

சென்ற வெள்ளிச் சிழமை 7-5-54ல் வெளி யான இந்துசாதனத்தில் "நழு நாட்டுத் தேவாரத் திருத்தலம்" என்ற தலைப் பின்னிழ் தென்மேலை திரு. எஸ். கோவிந்தசாமி அவர்கள் திருக்கேதீச்சரத்தைப் பற்றி எழுதிய விவரம் அத்தலைத்திரமேச் சென்று கோவில் தரிசித்து மிக நன்றாக எழுதப்பெற்றிருக்கின்றது. இவரைப் போலவே மற்றைய அன்பர்களும் அத்தலைத்திருக்குச் செல்லும் போது, தாம் அறிவு உண்மைகளை உணர்வோம், தங்கள் தங்களுக்கு வசதியான பத்திரிகைகளில் எழுதி வெளியிடுவார்களானால் அதைப் பலரும் பார்த்து, அத்தலைத்திருக்குச் சென்று திருக்கேதீச்சரப் பெருமானையும் தெளரிநாயகி அம்மைமாரையும் தரிசித்து பெறக்கூடிய பேறுகள் பெறவும், அவ்வாறத்திருப்பணிக்கு பொருள் உதவவும் ஏதாவதும் திரு. எஸ். கோவிந்தசாமி அவர்கள் "ஆனித் திருவோண சங்கராபிஷேக காலத்திலும்" என்று எழுதியுள்ளும் சரியல்ல.  
 சாதாரண வருஷம் ஆனி மாதம் 23 வ (6-7-1910)ல் வெளிவான இந்து சாதனத்தில் ஆதிபிஷேக நடந்த கும்பாபிஷேகத்தைப் பற்றி "இந்த ஆனிமீ" 4வ வெள்ளிக்கிழமை பதினான்கேகால் நாழிகையளவில் கும்பாபிஷேகக் கிரியை ஆரம்பிக்கப்பட்டு அடுத்த 14-ம் தேதி திங்கட்கிழமை உதயாதி 3 நாழிகைக்குள் பூர்ணகுதியும் 9 நாழிகைக்குமேல் மகாகும்பிபிஷேகமும் சைவாகமப் பிரகாரம் நடத்தப்பட்டது" என்று இருக்கிறது. சாதாரண வருஷ பஞ்சாங்கத்தில் ஆனி மாதம் 13வ ஞாயிற்றுக்கிழமை இருபதே முக்காலேழன்றுவிச காழிகை வரையுள் திருவோணம் அத்தற்குப்பின் 14-ம் திகதி ராமமாரகவே திகழுகிறது. இருபதேகாலேவிச காழிகை வரையும் அவிட்டம் என்று குறிக்கப்பட்டிருக்கிறது. ஆதிபிஷேக திருக்கேதீச்சரக் கும்பாபிஷேகம் நடந்தது அவிட்ட நகைத்திரமே ஆகும். இத்தினத்திலே அத்தலைத்திர சங்கராபிஷேகம் ஏற்புடைய நகைத்திரமே அவிட்டம் நகைத்திரமே என்று குறிக்கப்பட்டிருக்கிறது. ஆதிபிஷேக திருக்கேதீச்சரக் கும்பாபிஷேகம் நடந்தது அவிட்ட நகைத்திரமே ஆகும். இத்தினத்திலே அத்தலைத்திர சங்கராபிஷேகம் ஏற்புடைய நகைத்திரமே அவிட்டம் நகைத்திரமே என்று குறிக்கப்பட்டிருக்கிறது. இதை திரு. எஸ். கோவிந்தசாமி அவர்கள் தான் எனவே இறைவனது சடைமீல் காணும் கல் கையையும், நாகதையையும், பிறையையும் பின்வருமாறு கற்பனை செய்துள்ளார்.  
 (தொடர்க்கி 4-ம் பக்கம்)





# திருநாள் பந்தழித்திநாயவர் குருபூசை

நாள்: ஐய ஹ்ரு வைகாசி 11 54 (20-5-54)  
விசாரமங்கிழமை

இடம்: காவலர் மண்டபம்

கிகழ்ச்சிகள்

மு. ப. 9 மணி — பி. ப. 1 மணி கடவுளாராதனை  
காவலர் பூசை திருநாள் பந்தழித்திநாயவர்  
சரித்திரம் படித்தல் மாணேசுர பூசை

இரவு ஆறரை மணி தமிழ்மறைபோதல்  
திரு. வி. சுப்பையாவும் கோஷ்டியாரும்

பிரசங்கம்: சூளுடைய பின்னியார்  
சைவப்பிரசாரகர் திரு. பொ. அப்புக்குட்டி

சைவாபிமானிகள் சமூகமளிப்பார்களாக.

மு. மயிலிவாகனம்  
சமயப்பிரசார அமைச்சர்

சைவப்பிரசாரணசபை  
யாழ்ப்பாணம்,  
10-5-54.

M 21 14-5

## இணையில் வாலிபரின் வெற்றி

இணையில் கந்தகவாயி கோ  
மில் முன்றலில் இணையிலவாயி  
பருக்கும் மாண்புமயம் வாலிப  
ருக்குமையே தீர்வைப்ப  
சுட்டப் போட்டி கடைபெற்  
தது. சூரியர் கா. பதஞ்சலி  
அவர்கள் மத்தியல் தாரகக்  
கடமையாற்றினார். இணையில்  
வாலிபர் வெற்றி பெற்றார்.

## மணவாளக்கோல் உற்சவம்

வண்ண வைத்தியசுவர  
சுவாயிகோலில், சென்ற  
வெள்ளிக்கிழமை 16:30 அரு  
ஷப் பூர்த்த மணவாளக்கோல்  
உற்சவம் கிதிப்படி சிறப்பாக  
கடந்தது. உச்சிக் கலைதமிழ்  
கலையோத்தா சத சங்காபிஷேக  
மும் இரவு கருணாடாஷி  
சமேத கலியாண சுந்தாப்  
பெருமான திருவிக்கிழைக்  
தருணம் திருக்கழகக் காட்டியும்  
சி. முகதன்.

## தமிழுக்குச் சோதனை காலம்.....!

வேற்று மொழியினர் அதை  
ஒழித்துவிடமுனைகின்றனர்

பரமேசுவரக் கல்லூரி இலட்சியச் சூழலில்  
பேராசிரியரின் எச்சரிக்கை

பரமேசுவரக் கல்லூரியின் படுத்தவதன்மூலம் தம்பகை  
இரண்டாம் நாள் இலட்சிய  
கிழாநிலம் பலகலைக் கழகப்  
பேராசிரியர் திரு. வி. செல்வ  
சாயகம் தலைமை வழிந்தார்.  
தமது தலைமைப் பேருரையில்  
"தமிழ் மொழிக்கு இப்பொ  
ழுது ஏற்பட்டிருக்கும் கஷ்ட  
மான நிலையில் இத்தமாதிரி  
யான சிந்தனைகள் கொண்டாட  
வேண்டியது உபசயம். "எம்  
மொழியின் சிறப்புக்களைக் கா  
ணும் வேற்று மொழியின்  
மணப்பொருமை காரணமாய்  
முற்பகை ஆகிய இரண்டு  
வளாகத்திருப்பதால் இது தமிழ்  
முக்குச் சோதனை காலமாக  
வேறிருக்கிறது. சிங்களவர்  
கள் எம் மொழியை அடிமைப்  
படுத்தவதன்மூலம் தம்பகை  
யைத் தீர்த்துக்கொள்ள முயல்  
கின்றனர். சிங்களத்தில் உயர்  
கல்வி கற்க முடியாதெனவும்  
உதற்கான எந்த வளர்ச்சி  
யும் அம்மொழியிடம் இல்லை  
வென்றும் சொல்பட்ட  
காலத்திற்கு முன்பிருந்தே  
தமிழ் மொழி பலவகைச் சிறப்  
புகளும் பெற்ற ஓர் மொழி  
யாக விளங்கியது. ஆனால்  
இன்று நிலைமை மாறித் தமிழ்  
சிக்கலானதான அளவியம்  
படிக்கவேண்டுகின்ற முகிவிட்  
டது. மறந்தே தமொழிக்கும்  
இணையின்றி எங்கும் பார்தி  
ருந்த தமிழ்நிலை இன்று  
மரணம் இழும் வெட்கித்  
தலை குவிய வேண்டியவளாக  
யிருக்கின்றன என்று கூறினர்.

# பரமேசுவரக்கல்லூரி 'இலட்சிய விழா'

## இராமநாதப்பெரியார் வழிநின்றால் எக்கமும் எமாற்றமும் அகன்றுவிடும்!

மேற்படி விழா சென்ற  
வெள்ளிக்கிழமை காலை  
பரமேசுவரக்கல்லூரி மண்  
டபத்தில் ஓர் ஊர்வலத்து  
டன்கூர்ப்பமாதது. விழாவுக்  
குத்தலைமைவகித்த மந்திரி  
ஸ்ரீ க. நடேசன் அவர்களும்,  
பலகலைக் கழக கிரிவுரை  
யாளர் ஸ்ரீ வி. செல்வசா  
சகம் அவர்களும், கல்லூ  
ரித் தலைமை ஆசிரியர்  
ஸ்ரீ எஸ். சிவபாதசுந்தரம்  
அவர்களும் மாலைவிட்டப்  
பெற்ற மண்டபத்தக்கு  
அழைக்கப்பெற்றனர்.

தமது தலைமைப் பேரு  
ரைவை கிகழ்த்தப்போத  
'இன்று தமிழர்களிடையே  
ஒரு குறிப்பிட்ட அளவு  
எக்கமும் எமாற்றமும்  
காணப்படுகின்றன. ஆனால்  
அவர்கள் காலஞ்சென்ற  
சேர். பொன்னம்பலம் இரா  
மநாதன் எந்த இலட்சியக்  
கண்காணப்பாடுபட்டாரோ  
அந்த இலட்சியத்தைக்  
கருத்திற் கொள்வார்களே  
யாலும்னச்சொர்வு அடை  
கவேண்டியிராது"  
- இலட்சியவாழ்க்கையில்  
வெற்றி பெறுவதற்குத்  
தேவையான சகல குணங்  
களும் காலஞ்சென்ற சேர்.  
பொன் இராமநாதன் அவர்  
களிடம் அமைத்திருந்த  
அவர் மேன்மைமகான பண்  
புள் உன்னவர், சிறந்த  
கவிபெற்றவர். மொழித்  
திறன்படைத்தவர். ஆனால்  
வயதான ஆக அவர்  
இலட்சியப் பேருண்ட  
ளின் அடித்தலைத்தேடும்  
சேர். பரமேசுவரக் கடவு

ளுக்குத் தம்மை அர்ப்ப  
ணித்ததுக்கொள்ள வேண்டி.  
மதன் அவசியத்தை உணர்  
ந்தார்.

பரமேசுவரின் அடம்  
மணிதன் சாதிப்பதெல்  
லாம் பரமேசுவரக் கடவு  
ளின் அருளினாலேயே என்ற  
ஞானம் அவருக்கு வய  
தான காலத்தில் ஏற்பட்  
டது. இதை வழிமுறத்து  
வதற்காகவே அவர் இக்  
கல்லூரிக்குப் பரமேசுவரக்  
கடவுளின் பெயரை இட்  
டார். இக்கல்லூரினை ஸ்தா  
பித்தவர் - வரேசுவரர்.

சேர். பொன். இராமநா  
தன் அவர்கள் சமயத்தை

அடிப்படையாகக்கொண்ட  
வாழ்க்கை நடத்தினார். அது  
உற்றான் இவ்வாழ்க்கை  
யின் அவர் வெற்றிகரான  
முடிந்தது. சேர். பொன்  
இராமநாதன் அவர்களின்  
வாழ்க்கையிலிருந்து இவ்  
வுண்மைகளைத்தான் நாம்  
கற்றுக் கொள்ளுகிறோம்.  
என்று ஸ்ரீ நடேசன் அவர்  
கள் கூறினர்.

ஸ்ரீ மு. குணப்பிரகாசம்  
அவர்கள் வரவேற்புரை  
கூறும்போது பரமேசுவ  
ரக் கல்லூரியாரும் அதன்  
ஸ்தாபகரான காலஞ்  
சென்ற, சேர் பொன்,  
இராமநாதன் அவர்களும்

## 'கட்டுநாயக' தளம்

ஆருடைய ஆட்சியிலிருக்கின்றது?

இந்த சினத்தக்குச்செல்  
லும் அமெரிக்க ஆகைய  
விமானங்கள் இலங்கையில்  
திறக்கிச்சென்றபின் எத்  
தலைமையே கேள்விகள்  
கேட்கப்படுகின்றன. அவற்  
றும் ஒன்று. ஆருடைய  
ஆட்சியில் 'கட்டுநாயக'  
திருக்கின்றதென்பது?  
கட்டுநாயக இலங்கையி  
லுள்ளது. ஆகலின் இல  
ங்கை அரசாங்க ஆட்சியி  
லுள்ளதென்று சொல்ல  
வேண்டியதில்லை. அப்பகு  
திக்ருவ ஓர் திணைக்கயர்  
செவ்வறிபுபினும் இலங்  
கை அரசாங்கத்தின் வெளி

நாட்டுக் காரியங்கள், நாட்  
டுப்பாதுகாப்பு, ஆசிரியை  
பார்க்கும் பகுதியரின்  
உத்தரவேறி ஆங்கில  
அமெரிக்க துறவுகளிட  
மிருத்தும் உத்தரவு பெற  
வேண்டாமாம். ஏன்? இது  
இலங்கையிலுள்ள இடமல்  
லவா? இது எங்கள் ஆட்  
சியில் இல்லையா? என்னு  
கேள்வி கேட்கப்படுகின்  
றது.  
இந்தக் கேள்விக்கு நாம்  
பெறக்கூடிய மறுமொழி  
எதிர்காலக் காரியங்  
பவற்றைச் சுட்டிக்காட்டி  
வதாகும்.

## சுரைவர் பட்டங்கள்

இன்று நாம் கத்தி காட்  
டல் வாருகிறோம். எமக்குக்  
கொடுக்கப்படுமபட்டங்கள்  
இப்பொழுது எதுகூட பல  
னும் ஏற்பட்டமாத்ரத  
என்ற முன்னர் பிரதம மக்  
திரி திரு. ட்வி சனகயக  
ஒரு கட்டத்தே பேசும்போது  
குறிப்பிட்டார்.

வரைப்பற்றி, சைவசிக்  
தாந்தப் பேரறிஞர்  
ஸ்ரீ விச்சிரவேலு முதலியார்  
அவர்கள் ஓர் பிரசங்கமும்  
அப்புகி அடிக்கிப்பற்றி  
புகவர் ஸ்ரீ த. குமார  
சாமிப்பிள்ளை அவர்கள்  
ஓர் கதாப்பிரசங்கமும் கேட்  
டோர் உள்ளங்களைக்கொள்  
குகொள்ளுமாறு கிகழ்த்  
தினார்கள்.

## குமரகுருபர சுவாமிகள் திருநாள்

நாள்: ஐய ஹ்ரு வைகாசி 11 54 (21-5-54)  
வெள்ளிக்கிழமை

இடம்: காவலர் மண்டபம்  
கிகழ்ச்சிகள்

இரவு ஆறரை மணி 1 கடவுள் வழிபாடு  
2 தமிழ் மறைபோதல்  
திரு. வி. சுப்பையாவும் கோஷ்டியாரும்  
3 பிரசங்கம்

குமரகுருபர சுவாமிகள்  
பண்டிதர் திரு. கா. நமசிவாயம்  
திரு. பொ. கருணாகர்

சைவாபிமானிகள் சமூகமளிப்பார்களாக

மு. மயிலிவாகனம்  
சமயப்பிரசார அமைச்சர்  
சைவப்பிரசாரணசபை  
யாழ்ப்பாணம்  
10-5-54.

M 22 14-5